

2016
3

zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě



biblický úvodník

PROČ JSI ZEMŘEL, PANE

Byl v opovržení, kdekdo se ho zřekl, muž plný bolestí, zkoušený nemocmi, jako ten, před nímž si člověk zakryje tvář, tak opovržený, že jsme si ho nevážili. Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme se, že je raněn, ubit od Boha a pokořen. Jenže on byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen pro naši nepravost. Trestání snášel pro náš pokoj, jeho jizvami jsme uzdraveni.

Izajáš 53,3-5

Milí přátelé, sestry a bratři, zdravím Vás v tomto postním čase!

Už dlouho není tajemstvím, že mám hodně ráda zpěvník Svítá. Obzvláště „vypalovačky“ jsou to pravé ořechové, když hraju na kytaru. Ale zrovna v tomhle nenalézám ve sboru pochopení (a opačně...) - ani na starší, ani na mladší mládeži, a už určitě ne na biblické hodině pro děti. Když mají mládežníci či děti možnost zvolit nějakou svítákovku, tak zvolí sice krásnou, ale pomalou písničku. (Co se to dnes s tou mládeží děje...?)

A samozřejmě si také na mě našli fintu. Že prý stačí, abych jednou zahrála nějakou velmi rychlou píseň, při které si unavím ruce, a pak už nebudu mít sílu hrát rychle. Nejčastěji je tehdy navrhovaná Proč jen mlčíš, Pane (Svítá 267), což je neuvěřitelný tip - ruce mi pak opravdu padají až k zemi, ale ve

srovnání s textem písni... se za to hodně stydím.

Mně bolí ruce poté, co si užívám hraní, a ještě bych se měla tvářit unaveně, poté co jsem právě zpívala:

***Zakusils, Pane, nelidská muka,
když ti dŮtky záda rozbily,
zakusils, co umí lidská ruka,
když člověka pravda rozčílí.***

Moje unavená ruka rozhodně nikdy nezakusí tolik bolestí co Ježíš Kristus a nikdy se s Ním nebudu srovnávat. Už jen ta moje maličká bolest od hraní vypalovačky mi aspoň v malém ukazuje, jak to opravdu není samozřejmé, že Ježíš podstoupil smrt na kříži za mě.

I když se Velikonoce opakují každý rok.

I když tomu často nerozumím.

Proto zpívám dál:

*Dnes jako dřív
nad světem kříž stojí,
na tom kříži umírat tě zřím
a odpověď na otázku svoji
z tvé zsinalé tváře vyčíst smím.*

Proto čtu Bibli, kde, jako u Izajáše,
nalézám nejen smutnou ale

i nadějnou odpověď na otázku: Proč
jsi zemřel, Pane?

*Trestání snášel pro náš pokoj, jeho
jizvami jsme uzdraveni.*

Boží uzdravení a požehnané
Velikonoce, přeje

Vaše farářka, Ewa Jelinek

ze sborového života

ZÁPISKY ZE STARŠOVSTVA Z 10. ÚNORA

- ✓ Po rezignaci br. Friedricha se zapisovatelem stala jeho první náhradnice s. Drozdová. Druhá náhradnice je s. Krupová.
- ✓ S. farářka informovala, že probíhá šest předkřestních příprav, tři předmanželské přípravy
- ✓ Staršovstvo schválilo deklaraci partnerství, kterou předloží sborovému shromáždění.
- ✓ Sestře f. E. Jelinek byla schválena úhrada poplatku na Partnerskou konferenci ve výši 3.000,- Kč. Starší byli seznámeni s rozpočtem na tuto konferenci.
- ✓ Br. Janča seznámil starší s výroční zprávou ostravského střediska Diakonie, která bude vyvěšena na nástěnce. Objekt na Sylabově ul.19 byl zapsán do katastru nemovitostí jako majetek Diakonie. Po jeho rekonstrukci bude do této budovy přestěhována Domovinka a vedení Diakonie.
- ✓ Starší schválili seznam obdarovaných - Kmotrovství o.s., Chmielovi - misie Ukrajina, Živá naděje, Fond rychlé pomoci seniorátu, Jeronýmova jednota, ostravské středisko Diakonie, které sbor pravidelně finančně podporuje a vyžádá si od nich dílčí zprávy pro sborové shromáždění.
- ✓ Byl projednán seznam členů s hlasovacím právem, který bude vyvěšen na nástěnce.
- ✓ Byla projednána a připomínkována zpráva o životě a stavu sboru a zpráva o hospodaření sboru, účetní závěrka za 2015, rozpočet na 2016

- ✓ Návrhy staršovstva pro sborové shromáždění: vzhledem k tomu, že se Velký pátek stal státním svátkem, staršovstvo navrhuje vykonávat jen jedny a to dopolední bohoslužby
- ✓ O připravení revizní zprávy byla požádána revizní skupinka: L. Janča, s. Cholevová, s. Grollová (náhradníci: s. Kuzníková, br. Grendziok)
- ✓ Noc kostelů bude 10.6.2016 - měla by se sejít skupinka k přípravě programu, o přihlášení požádáme opět SCEAV
- ✓ V souvislosti se křtem Magdy Machové (21.2.) se starší zabývali vysluhováním Večeře Páně dětem a schválili zavedení praxe dvou kalichů, kdy v jednom z nich bude pro tyto případy připravený mošt.
- ✓ Setkání presbyterů a katechumenů proběhne v neděli 13.3.2016 v sále Třanovského.
- ✓ Oprava lustrů v kostele - po opravě hlavního lustru nad oltářem, byly odvezeny dva boční lustry k rekonstrukci
- ✓ V souvislosti s žádostí o zřízení okapového chodníku kolem kostela, obecní úřad MOaP navrhl odkoupení pozemku kolem kostela za cca 3.000,- Kč/ m². Toto staršovstvo odmítlo, máme zájem pouze o tu část cca 50 m², na které bychom vybudovali okapových chodník a to za symbolickou cenu, protože zřízení chodníku je v obecném zájmu.
- ✓ Starší schválili záměr zakoupení digitálních varhan do Třanovského sálu. S výběrem a realizací by měl pomoci církevní kantor L. Moravetz, který již pomáhal podobnou koupi realizovat ve sboru na Velké Lhotě.

STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Všem, kdo se podíleli na přípravě dětského karnevalu
- ✓ Organizátorům víkendového pobytu pro děti
- ✓ Marušce Sabóové za přípravu sborového oběda

modlitební okénko

- ✦ Děkujeme Pánu za vysvobození od smrti a moci hříchu, které vydobyl svou velikonoční obětí. Děkujeme za naději vyplývající ze vzkříšení, za lásku a starostlivost se kterou o nás pečuje.
- ✦ Mějme na paměti probíhající postní období a následné Velikonoce. Prosme Pána o poznávání toho, co se mu na našich životech nelíbí a sílu k pravdivému a ovoce nesoucímu vztahu s Bohem. Prosme o láskyplné vztahy mezi lidmi ke kterým dává sílu jen Boží láska.
- ✦ Mysleme na výroční sborové shromáždění, ať se v našem sboru projevuje Boží vůle. Modleme se za požehnání pro sborovou práci, ať je ve všech jejích oblastech oslavován a veleben Kristus. Ať zvěstované Boží slovo proměňuje k lepšímu nás i společnost. Nezapomínejme na partnerskou konferenci o prázdninách.
- ✦ Prosme za katechumeny a nově pokřtěné, ať naleznou své místo ve sboru a roste jejich vztah k Pánu. Modleme se za zasažení naší společnosti evangeliem, ať hledající nalézají Boží lásku a odpuštění. Vyprošujme požehnání pro náš národ.
- ✦ Prosme za ovzduší porozumění a spolupráce ve společnosti, v rodinách, ve sboru, napříč denominacemi, generacemi a sociálními skupinami.
- ✦ Mysleme na diakonickou a charitativní službu, na partnerské středisko Diakonie ČCE, na klienty i pracovníky.
- ✦ Vyprošujme u Pána mír pro země kde se bojuje. Ať je zlo usvědčováno, odhalováno a lidé se jím nenechávají ovládat. Prosme za vyřešení krize s exulanty. Modleme se za lidi v moci postavené, za správce věci veřejných, ať stojí na straně dobra a rozhodují podle Boží vůle.
- ✦ Vyprošujme pomoc Ducha Svatého pro všechny v tíživé životní situaci, trápené bolestí, trpící, pronásledované a jejich rodiny.
- ✦ Vyprošujme posilu, ochranu a požehnání pro Boží služebníky a misionáře ve světě, ať je Boží jméno v úctě a vážnosti. Mysleme na pronásledované a trpící pro víru.

VÝZNAMNÉ NAROZENINY V BŘEZNU

Jarmila Pechanová

Petr Ambros

Josef Hromádka

Lenka Juřenová

Eva Jelínková

Jiřina Mokošová

Anna Tenčíková

Dagmar Chalupová

Sylva Fickerová

Jan Kovář

Josef Kašánek

Štefan Škriečka

Kryštof Balabán

*Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...
Respektujeme, pokud nahlásíte kazatelce, že si zveřejnění nepřejete.*

ZIMNÍ VÝLET SHERLOCKA HOLMESE

Ve dnech 12. - 14. února konaly sbory ČCE a CB z Ostravy společný zimní výlet dorostů v Horní Lhotě. Jakmile jsme došli z tramvajové zastávky na místo určení, měli jsme chvíli volno, což většina využila pro vybalování se, zatímco ostatní hráli ping pong nebo stolní fotbálek. Za chvíli jsme však byli svoláni k seznamovacím hrám a byli jsme rozděleni do skupinek. V těchto skupinkách jsme si pak vymýšleli jména (má skupinka se usnesla na Baker Street) a následně vybírali písničky ze Svítá a táborového zpěvníku CB. V biblickém programu jsme načali téma Jonáše, které jsme pak rozšiřovali v každém dalším programu. Po večeři jsme se přesunuli do tělocvičny a hráli sérii štafetových her, na jejichž konci nás přišel překvapit sám John Watson. Uvedl nás do situace, kdy po několika letech znovu potkal Sherlocka Holmese, o kterém si myslel, že je mrtvý. Nechal nás ovšem napjaté ohledně toho, jaký případ spolu řešili. To si nechal na později. Místo toho nás poslal spát, krom těch, co chtějí pohádku na dobrou noc. Z pohádky se vyklubala hra ve stylu vyber si svou cestu, takže jsme nakonec odešli na kutě každý se svým vlastním příběhem. A že jich většina byla zamotaná!

V sobotu nám Watson konečně prozradil, na jakém případě to s Holmesem dělal a přivedl nás na místo činu, abychom mohli prohledat důkazy a pomalu začít s vymýšlením vlastních teorií. Chvíli poté jsme byli vysláni na procházku, ze které se nakonec vyklubal půldenní výlet po okolí. Watson a Sherlock, tedy Ewa a Marta, téměř celou cestu využívaly čerstvě

napadaného sněhu ke zbrojení proti sobě, takže jsme měli o zábavu postaráno. Jana pro nás během výletu taky připravovala hry a dokonce se nám v jednu chvíli ztratila, takže nuda opravdu nebyla. Když jsme vítězně dotáhli hladoví zpět do ubytovny, čekal tam na nás výborný oběd a odpolední klid, který naše skupinka strávila hraním BANG!u se speciálním víkendovkovým rozšířením. Po této chvíli odpočinku nás až do nedělního poledne čekala spousta dalších běhacích her (včetně jedné, kde jsme všichni úspěšně proplazili kouskem lesíka s čelem připlácnutým k zemi) prokládaných Watsonovými vyprávěními.

Pak se to ale změnilo. V neděli ve dvanáct jsme totiž měli Watsonovi sdělit své teorie ohledně vraždy sira Adaira. Vznikalo mnoho kuriózních motivů a podezřelých, některé scénáře připomínaly spíše klišé seriály než detektivku, ale nakonec se skupinky ode mě, Mikuláše a Martina rozhodly spojit hlavy dohromady a přijít na (posléze vítěznou) kloudnou teorii. Úspěch byl náš! Po obědě se už ale nevyhnutelně přiblížil odchod a výlet byl u konce.

Mám dojem, že si víkendovku všichni náramně užili a že se všichni těšíme na příští podobnou akci. :)

Eliška Vlčinská



k zamyšlení...

KÁZÁNÍ K NEDĚLI PARTNERSTVÍ

Stalo se ke mně slovo Hospodinovo: „Dříve než jsem tě vytvořil v životě matky, znal jsem tě, dříve než jsi vyšel z lůna, posvětil jsem tě, dal jsem tě pronárodům za proroka.“ Nato jsem odpověděl: „Ach, Panovníku Hospodine, nevím, jak bych mluvil. Jsem přece chlapec.“ Ale Hospodin mi řekl: „Neříkej: Jsem chlapec. Všude, kam tě pošlu, půjdeš, a všechno, co ti přikážu, řekneš. Neboj se jich, já budu s tebou a vysvobodím tě, je výrok Hospodinův.“ Hospodin vztáhl svou ruku a dotkl se mých úst. Pak mi Hospodin řekl: „Hle, vložil jsem ti do úst svá slova. Hleď, tímto dnem tě ustanovuji nad pronárody a nad královstvími, abys rozvracel a podvracel, abys ničil a bořil, stavěl a sázel.“ Jeremjáš 1,4-10

Přišel do Nazareta, kde vyrostl. Podle svého obyčeje vešel v sobotní den do synagógy a povstal, aby četl z Písma. Podali mu knihu proroka Izaiáše; otevřel ji a našel místo, kde je psáno:

„Duch Hospodinův jest nade mnou; proto mne pomazal, abych přinesl chudým radostnou zvěst; poslal mne, abych vyhlásil zajatcům propuštění a slepým vrácení zraku, abych propustil zdeptané na svobodu, abych vyhlásil léto milosti Hospodinovy.“

Pak zavřel knihu, dal ji sluhovi a posadil se; a oči všech v synagóze byly na něj upřeny. Promluvil k nim: „Dnes se splnilo toto Písmo, které jste právě slyšeli.“ Všichni mu přisvědčovali a divili se slovům milosti, vycházejícím z jeho úst. A říkali: „Což to není syn Josefův?“ On jim odpověděl: „Jistě mi řeknete toto přísloví: Lékaři, uzdrav sám sebe! O čem jsme slyšeli, že se dalo v Kafarnaum, učiň i zde, kde jsi doma.“ Řekl: „Amen, pravím vám, žádný prorok není vítán ve své vlasti. Po pravdě vám říkám: Mnoho vdov bylo v Izraeli za dnů Eliášových, kdy se zavřelo nebe na tři a půl roku a na celou zemi přišel veliký hlad. A k žádné z nich nebyl Eliáš poslán, nýbrž jen k oné vdově do Sarepty v zemi sidonské. A mnoho malomocných bylo v Izraeli za proroka Elizea, a žádný z nich nebyl očištěn, jen syrský Námán.“

Když to slyšeli, byli všichni v synagóze naplněni hněvem. Vstali, vyhnali ho z města a vedli až na sráz hory, na níž bylo jejich město vystavěno, aby ho svrhli dolů. On však prošel jejich středem a bral se dál.

Lukáš 4-16-30

Immanuel Congregational Church v Hartfordu vás s láskou zdraví v tento svatý den. Máme tu čest mít s vámi podíl na Slovu a bohoslužbě a modlíme se, aby tato slova byla požehnáním pro vás, jako vy jste požehnáním pro nás.

„Neboj se“

Na začátek pošlyšte vyprávění:

Když jsem se dozvěděla, že můj let bude mít 4 hodiny zpoždění, uslyšela jsem hlášení: „Jestli někdo v okolí brány 4 rozumí arabsky, prosíme, okamžitě se dostavte k odletové bráně.“

„Hmm,“ zamyslela jsem se. Brána 4 je taky moje a tak jsem tam šla. Starší žena v tradičním palestinském oděvu - přesně takovém, jaký nosila moje babička - tam ležela na zemi a hlasitě naříkala. „Pomozte nám,“ řekl člověk od přepážky. „Promluvte s ní. Jaký má problém? Řekli jsme jí, že náš let bude mít několik hodin zpoždění a ona začala dělat tohle.“

Dotkla jsem se její ruky a promluvila arabsky... Jakmile uslyšela známá slova, jakkoliv zkomolená, přestala plakat. Prý si myslela, že náš let je úplně zrušen, a že musí být zítra v El Paso na nějaký lékařský zákrok. Řekla jsem, že je to v pořádku, že se tam dostaneme, jen

o trochu později, a zeptala se, kdo ji má vyzvednout. A tak jsme zavolali jejím synovi a slíbila jsem mu, že s ní zůstanu po celou cestu.

Pak s ním mluvila ona a pak jsme zavolali ještě dalším synům jen tak pro radost a pak zavolala mému tátovi a mluvila s ním arabsky a ještě dalším lidem a tak jsme strávili skoro dvě hodiny - a to už se smála a vyprávěla o svém životě.

Pak vytáhla pytlík domácích sušenek zvaných mamůl - malých, drobných pocukrovaných hrudek - a začala je nabízet všem ženám okolo. K mému překvapení žádná neodmítla. Byly jako svátost. Cestující z Argentiny, Kalifornie či Lareda - všechny jsme najednou byly od cukru a usmívaly se. Neexistují lepší sušenky.

Pak začaly aerolinky rozdávat nealko nápoje z velkých chladicích boxů a dvě malé americké holčičky - jedna afrického a jedna mexického původu - běhaly kolem a rozdávaly jablečné džusy a limonády a taky byly od cukru.

A když jsem se rozhlédla po letištní čekárně plné unavených lidí, kteří dneska přiletí pozdě, pomyslela jsem si: „Tohle je svět, ve kterém chci žít.“ Sdílený svět. Jakmile skončil

nárek a zmatek, ani jeden člověk u odletové brány se nebál jiného.

Chtělo se mi všechny ty ženy obejmout.

Takhle to může vypadat.

Není všechno ztraceno.

[Tento příběh americké básničky Naomi Shebab Nye](#) je vyprávění o království - Boží příběh o pronikání přítomnosti lásky, víry, důvěry či odvahy. O Božím lidu, který spolu jí a sdílí pocukrovaný nepořádek lidské lásky.

Takhle to může vypadat - a právě toto Ježíš vyhlašuje v našem textu. Takhle může vypadat svět ve kterém každý člověk patří do Božího království - ve kterém se nebojíme jeden druhého, nesnažíme se jeden od druhého oddělit a neodsuzujeme ty, kteří jsou jiní - kteří mluví jiným jazykem a cestují se sušenkami.

Pro Ježíše byli v jeho domovském městě takovými pohanskými outsidersy Syřané. Ježíš sám byl v Nazaretu doma a ze začátku z něj byli lidé nadšení: „Je jeden z nás,“ říkali. A byli nadšení, protože uzdravoval, nasycoval, dělal zázraky - a teď je tady, aby uzdravil, nakrmil a pobavil svými zázraky i nás. Ale to není důvod Ježíšovy přítomnosti. Ježíš je zde, aby hlásal království

Boží. A o tom oni moc nechtějí slyšet. Vlastně je tak rozčílí, že chtějí Ježíše shodit ze srázu.

Vědí, že Ježíš uzdravoval lidi v Kafarnaum - tom městě plném pohanů. A vlastně tady byl jakýsi spodní proud napětí a nepřátelství už když se Ježíš vrátil domů. Ale oni mu to odpustí, pokud jim dá, co chtějí, a řekne, co chtějí slyšet. Ale toho se od Ježíše nedočkají. On místo toho říká, že Božím uzdravení, Boží moc a láska je pro zavržené, outsidersy, Syřany, vdovy, pohany - pro celý svět. Ježíš hlásá, že Boží moc a Boží pravda se neomezují na malou skupinu vyvolených. Místo toho oni Boží vyvolení mají sdílet Boží uzdravující lásku s celým světem - i s těmi, které považují za nepřátele.

To se špatně poslouchá. „Jakože Bůh miluje ty lidi, které jsem se já rozhodl nenávidět?“ Tahle otázka způsobuje hněv a strach. A tak se lidé rozhodnou Ježíše umlčet a přivedou ho ke srázu a snaží se ho shodit dolů, zabít.

Ale dobrá zpráva tohoto textu přichází na konci: „On však prošel jejich středem a bral se dál.“ Není snadné se zbavit jeho prorockého hlasu. I když je vztek žene k vraždě, nepodaří se jim to. Ježíš projde zástupem a pokračuje svou cestou.

Uzdravuje lidi, zastává se spravedlnosti, dotýká se zavržených, osvobozuje. I když jeho poselství vzbuzuje zuřivost, násilí nemůže porazit Ježíšovu moc.

Ježíš si nezoufá, že ho lidé „v jeho vlasti“ nepřijímají. V blízkém Kafarnaum je to jinak. Nazaretští ho chtějí zabít, ale zástupy ho vyhledávají i na pustých místech. Boží Duch je na Ježíši, aby přinášel radostnou zvěst. A nic mu nemůže zabránit – ani odmítnutí v jeho domovském městě, ani pokus ho zabít.

Ježíš mluvil o lidech opovrhovaných, odmítnutých, nejmenších. O těch, kteří byli považováni za nepřátele, pohany, nehodné Boží lásky. A když prohlásil, že Boží království je dost velké pro všechny, narazil. To se stává, když se radikální Boží poselství hlásá uprostřed strachu a netolerance. Ale to poselství neumírá. Pokračuje a žádná nenávist ani bigotnost nepřemůže radikální hlásání Boží úžasné lásky. Království je skutečné a je zde a nic jej nemůže zastavit. Vidíme to v malých věcech – v letištní čekárně, kde se ženy dělí o sušenky, a také ve velkých, když lidé přijímají uprchlíky a odmítají, aby strach podlomil jejich soucit.

První čtení z Jeremjáše také ukazuje náročnost a sílu prorockého povolání – povolání utvářet Boží království. Jeremjáš je mladík, syn kněze, který žije v exilu mimo Jeruzalém. Mnoho let před jeho narozením král Šalomoun vykázal Ebjátara z Jeruzaléma – protože podporoval Adonijáše, aby se stal králem Izraele. A když Šalomoun nastoupil na trůn, Ebjátar byl vyhnán do Anatótu a mohl být rád, že unikl popravě. A právě v Anatótu se Jeremjáš narodil jako Ebjátarův potomek.

Jeremjáš vyrostl v kněžské komunitě, která sloužila Hospodinu ve vyhnanství – mezi lidmi, kteří věděli, jak nebezpečné je říkat pravdu mocným, lidmi, kteří věděli, že Hospodinovo slovo může mít hrozná následky. Jako Ježíš, který byl zabit kvůli svým prorockým slovům, Jeremjáš ví, že kdykoliv mluví Božím jménem, riskuje život. A v dalších kapitolách jeho knihy vidíme, jak se setkává s výhrůžkami, zlostí, odmítnutím, posměchem a nepřátelstvím. Není to snadné povolání.

V našem textu je Jeremjáš povolán Bohem – a nechce povolání uposlechnout – „Jsem jenom chlapec,“ protestuje. „Nevím, jak

mám mluvit..." Ale Bůh jeho výmluvy nepřijme: „Vložím ti svá slova do úst," prohlašuje. „Neboj se."

Jeremjáš odpovídá na Boží povolání velkou odvahou a započne čtyřicet let náročné, bolestné služby. Není to lehké. Ale on pokračuje v práci navzdory výsměchu a vyhrožování a jeho mocný hlas utváří lid Izraele. Je to tvrdé poselství, ale poselství, které nezemře - neboť Bůh bude mít poslední slovo.

Doba není lehká. Víme to. Naše sbory v Německu, České republice, Anglii a Spojených státech to vědí. Žijeme v kultuře poznamenané strachem, ve světě, který se topí v nenávisti a násilí. Vidíme lidi prchat před nevyslovitelnými hrůzami, a přesto se bojíme přivítat je v Ježíšově jménu. I když si připomínáme, že Ježíš sám byl vyhnanecem, jsme obklopeni lidmi, kteří odmítají prokazovat křesťanskou lásku. Jsme svědky nesmyslného násilí a díváme se, co žene takovou zlobu. Pozastavujeme se nad mocí rasismu a xenofobie. Jako lid Kristův nás to bere za srdce - ale my sami jsme často zmítáni mezi strachem a vírou.

A právě ve dnech, jako je tento, sdílíme společnou modlitbu, čtení a zvěstování s našimi partnerskými

sbory po celém světě. Připomínáme si, že toto partnerství vznikla po období násilí a nenávisti, kdy se svět snažil uzdravit z devastující války a hrozného utrpení. Stojíme zde jako dědici těch, kteří zvolili víru a naději a pokoj poté, kdy jejich životy byly otřeseny a kdy spadla maska nejhorším projevům krutosti.

Naše partnerské sbory - v Anglii, Německu, České republice a Spojených státech - se spojily v naději - že skrze víru a oddanost křesťanské lásce můžeme obnovit mír na tomto světě a spolupracovat na Božím království. A tak se zde po více než padesáti letech znovu odevzdáváme této vizi. Chceme se navzájem pozvedat a podpírat v úsilí o pokoj. Chceme se pozvedat a podpírat v usilování o spravedlnost. Chceme se pozvedat a podpírat, když přijímáme uprchlíky, bojujeme s xenofobií a mluvíme o Kristově radikální lásce a přijetí pro všechny lidské bytosti. A nejsme na to sami. Bůh nám dává partnery na této cestě - v různých zemích, v různých prostředích - ale s týmž Bohem a týmž povoláním - konat spravedlnost a milovat milosrdenství, i když je to nesmírně těžké.

A uprostřed tohoto úkolu stojíme se zaslíbením, že absolutně nic nemůže porazit Boží lásku. Ježíšovo poselství nezemřelo. Jeremjášova slova neupadla do zapomnění. A nezapadnou ani naše skutky, naše víra, naše láska. Děláme to, protože věříme v Boží vítězství nad nenávisť. Věříme, že láska zvítězí.

Máme vizi - vizi danou Bohem - vizi světa, ve které jsou lidé váženi, milováni, bezpeční a svobodní. Máme vizi světa, ve kterém cizinci sdílejí své sušenky a nikdo nežije ve strachu. Máme vizi světa, ve které muslimové a křesťané, Židé a Řekové, Němci a Češi, Britové a Američané - hnědí a černí a bílí - a všichni lidé žijí v lásce a solidaritě. A jsme povoláni za proroky tohoto vidění - stát po boku Jeremjáše a následovat Ježíše.

Bude to vyvolávat hněv, působit bolest a konflikty. Ale nakonec láska zvítězí. Toto je poselství naší víry.

Ježíš nezemřel. A Jeremjášova slova neztratila svou moc. Žijme tedy odvážně - ne ve strachu. Nechť nám vládne láska místo nenávisť. Mluvme směle o přijímání a milosti. Toto se může stát. Toto se stane. Děje se to. V každém našem sboru, v každém městě, v každé z našich zemí - Boží království roste - ve vás a ve mě - skrze vás a skrze mne. Kéž tomu tak je.

Amen.

Rev. Kari Nicewander



VESMÍRNÝ KARNEVAL



**POZVÁNKA NA SBOROVÝ VÝLET
V SOBOTU 14. KVĚTNA 2016**



LUTERSKÉ KOSTELY NA TĚŠÍNSKU

(ORLOVÁ – FRYŠTÁT – BYSTRICE – GUTY – KOMORNÍ LHOTKA – DOLNÍ BLUDOVICE)

ODJEZD 8.30 OD FARY (HUSOVO NÁM. 4) - NÁVRAT TAMTĚŽ V 18.00.

PŘIHLÁŠKY:

- **DO 2. KVĚTNA U HANKY VLČINSKÉ (TEL. 596 122 943, E-MAIL: OSTRAVA@EVANGNET.CZ)**
- **ZAPLATIT ZÁLOHU 150,- KČ NA BANKOVNÍ ÚČET: 2300365561/2010**

CENA DLE POČTU PŘIHLÁŠENÝCH - MAX. 300,-KČ ZA DOPRAVU (DĚTI A STUDENTI 150,-KČ) + VSTUPY

JÍDLO S SEBOU, ALE KOLEM POLEDNE BUDE ČAS NA OBČERSTVENÍ

INFORMACE O SBORU

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

TELEFON: 596 122 943

E-MAIL: ostrava@evangnet.cz

WEB: ostrava.evangnet.cz

FARÁŘKA Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)

KURÁTOR: Michael Waloschek (tel. 608 004 356)

BANKOVNÍ SPOJENÍ: 230 036 5561/2010

Redaktor Zpravodaje: Michael Waloschek



program ve sboru - březen 2016

- úterý 8.3. 9:00 kavárnička, 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
- středa 9.3. 8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina
18:00 Ostravské zvonky (zkouška), 20:00 čas modliteb
- čtvrtek 10.3. 17:00 mladší mládež
- pátek 11.3. 19:00 střední generace;
Kudy Komenský nechodil (Šumperk, 11-13.3., seniorátní akce pro mládež)
- sobota 12.3. 14:00 děkovné bohoslužby za br. f. Lubomíra Hánu (kostel)
- neděle 13.3. 9:30 PÁTÁ POSTNÍ BOHOSLUŽBA s večeří Páně (sál),**
nedělní škola, kafárna, setkání s katechumeny
13:00 táborová schůzka vedoucích
úterý 15.3. 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
- středa 16.3. 8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina
18:00 Ostravské zvonky (zkouška), 20:00 čas modliteb
- čtvrtek 17.3. 15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
- sobota 19.3. výlet do ZOO
- květná neděle 20.3. KVĚTNÁ NEDĚLE - 8:30 BOHOSLUŽBA s večeří Páně (sál),**
nedělní škola, kafárna, Výroční sborové shromáždění
19:30 VEČERNÍ BOHOSLUŽBA (kostel)
- úterý 22.3. 9:00 kavárnička, 16:30 biblická hodina pro děti 19:00 starší mládež
- středa 23.3. 8:00 setkání maminek s dětmi, 18:00 Ostravské zvonky (zkouška)
20:00 čas modliteb
- zelený čtvrtek 24.3. 17:00 BOHOSLUŽBA kolem stolu s večeří Páně a četbou pašijí (v sále)**
- velký pátek 25.3. 9:30 BOHOSLUŽBA s večeří Páně (v sále)**
sobotu 26.3. (změna času na letní)
- neděle 27.3. 8:30 VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBA s večeří Páně a křty (kostel),**
nedělní škola, kafárna
- úterý 29.3. 16:30 biblická hodina pro děti, 19:00 starší mládež
- středa 30.3. 8:00 setkání maminek s dětmi, 17:00 biblická hodina
18:00 Ostravské zvonky (zkouška), 20:00 čas modliteb
- čtvrtek 31.3. 15:30 konfirmační setkání, 17:00 mladší mládež
- pátek 1.4. 20:00 nocturno
- sobota 2.4. Seniorátní setkání učitelů nedělních škol (Prostějov)
- neděle 3.4. 8:30 RODINNÁ BOHOSLUŽBA s večeří Páně (kostel),**
beseda s přednáškou k výročí 450 let od vydání II. Helvetské konfese, oběd